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AOS OITO DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS ONZE 

HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

OCTOGÉSIMA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA. A 

SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA, E TEVE A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: PEDRO FERREIRA DE LIMA, FRANCISCO 

CARLOS CABRINI, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, 

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, PEDRO GILMAR NOGUEIRA, ALEX LUIZ 

NOGUEIRA, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO 

JÚNIOR E ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, O SENHOR PRESIDENTE INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, A PRIMEIRA-

SECRETÁRIA, VEREADORA ADRIANA COCCI, FEZ A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO 

E, NA SEQUÊNCIA, A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 1936/2016, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL; E PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05/2016, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA PROCEDEU A LEITURA DAS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA 

PALAVRA PRIMEIRAMENTE O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, QUE FALOU 

SOBRE A DECISÃO DO TRIBUNAL SUPERIOR ELEITORAL, QUE ACATOU RECURSO DO 

VEREADOR PAULO HORÁCIO, VALIDANDO SEUS VOTOS DA ÚLTIMA ELEIÇÃO, ATÉ 

PORQUE NÃO HOUVE IRREGULARIDADE ALGUMA, POIS ERAM SUPLENTES DE UM 

CONSELHO MUNICIPAL, INDICADOS COMO REPRESENTANTES DO LEGISLATIVO, POR 

ISSO, RESPEITANDO O CANDIDATO IRINEU CANTADOR, EM SEU ENTENDER SE FEZ 

JUSTIÇA NESTE CASO, PORQUE NÃO HOUVE UM MOTIVO RELEVANTE PARA A 

IMPUGNAÇÃO, BEM COMO, DISSE QUE REPRESENTA O RECONHECIMENTO DA VOTAÇÃO 

EXPRESSIVA OBTIDA PELA CANDIDATA LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA,  

ESPOSA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA, QUE FOI A TERCEIRA MAIS VOTADA 

NESTAS ELEIÇÕES. PARABENIZOU O VEREADOR PEDRO DE LIMA PELA NOTÍCIA 

RECEBIDA E DISSE QUE QUEM GANHA COM ESTA SITUAÇÃO É A POPULAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU SOBRE O PROCESSO E DISSE 

QUE RESPEITA O ENTENDIMENTO DOS PROMOTORES SOBRE O SEU IMPEDIMENTO 

PARA DISPUTAR AS ELEIÇÕES E QUE SE TRATOU DE INDEFERIMENTO ADMINISTRATIVO 

APENAS, E POR DECISÃO UNÂNIME DOS JUÍZES, LOGROU ÊXITO EM SEU RECURSO 
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APRESENTADO NO TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL. REAFIRMOU SEU RESPEITO AO 

CANDIDATO IRINEU CANTADOR, COM QUEM TEM AFINIDADE E COM A FAMÍLIA, E 

PARABENIZOU A VEREADORA ELEITA LÚCIA DE LIMA, QUE VAI TOMAR POSSE EM 

PRIMEIRO DE JANEIRO PRÓXIMO. DISSE QUE ESTA IMPUGNAÇÃO, DE ALGUMA FORMA 

LHE CAUSOU ALGUM PREJUÍZO, MAS NÃO PREPONDERANTE EM RELAÇÃO À SUA 

REELEIÇÃO E QUE SEMPRE SE LEVA ALGUMA LIÇÃO DE UMA CAMPANHA, QUANDO SE 

GANHA OU QUANDO SE PERDE, E QUE A SITUAÇÃO JOGOU LUZ NA QUESTÃO DA 

PARTICIPAÇÃO DE MEMBROS DO CONSELHO DE DIREITOS DA PESSOA IDOSA, QUE É 

UM CONSELHO ABANDONADO PELA ADMINISTRAÇÃO, COM CARÊNCIA DA ATUAÇÃO DO 

PODER PÚBLICO E A ATUAÇÃO DO PROMOTOR, QUE É INCLUSIVE DA ÁREA QUE 

ATENDE AS PESSOAS IDOSAS E COM DEFICIÊNCIA, TROUXE A IMPORTÂNCIA DO 

CONSELHO, E ESTA DEVE TER SIDO A INTENÇÃO DO DOUTOR THIAGO ARTIGAS, E O 

VEREADOR, MESMO TENDO SIDO ELE O ATINGIDO, TROUXE UMA DECISÃO IMPORTANTE 

QUE É A DE QUE A SOCIEDADE DÊ MAIS VALOR AO CONSELHO DE DIREITOS DA PESSOA 

IDOSA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DISSE QUE O QUE LHE ACONTECEU NÃO VAI 

MAIS SE REPETIR PORQUE JÁ TRAMITA NA CÂMARA PROJETO DE LEI QUE RETIRA O 

IMPEDIMENTO, E O QUE LHE FEZ GANHAR O RECURSO NO TRE – TRIBUNAL REGIONAL 

ELEITORAL FOI A SITUAÇÃO DE QUE O REFERIDO CONSELHO É O ÚNICO EM QUE 

PARTICIPAÇÃO DE VEREADOR INDICADO PELA CÂMARA ESTÁ PREVISTO EM LEI, E NEM 

ERA COMO CONSELHEIRO, MAS COMO INDICADO PELO PODER LEGISLATIVO. DISSE SER 

UMA ATITUDE NOBRE DO PROMOTOR THIAGO ARTIGAS E DO DOUTOR CARLOS 

RITZMANN EM ACEITAREM A IMPUGNAÇÃO EM RAZÃO DE BOTAR LUZ NESTA SITUAÇÃO, 

E A SOCIEDADE QUE PRECISA ENXERGAR OS CONSELHOS MUNICIPAIS COM MAIS 

VALOR. DISSE QUE AGRADECE ESTA FASE QUE PASSOU DE SUA VIDA E MUITO 

RESIGNADO, DISSE QUE O QUE TALVEZ O TENHA AFASTADO DE UMA CADEIRA DA 

CÂMARA NO PRÓXIMO ANO TENHA SIDO SUA FALTA DE HUMILDADE PARA CONVERSAR 

COM A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA E EXPLICAR O SEU PAPEL NO LEGISLATIVO, OS 

PROJETOS PRINCIPAIS QUE APRESENTOU, E DISSE QUE FOI UMA ESPÉCIE DE 

PRETENSÃO SUA ACHAR QUE SIMPLESMENTE PELO FATO DE SER UM VEREADOR 

ATUANTE FOSSE SUFICIENTE PARA UMA ELEIÇÃO DO LEGISLATIVO. FALOU SOBRE A 

RIGIDEZ DA LEI PARA OS VEREADORES QUE OS IMPEDE DE FAZER JORNAIS, DE FAZER 

A DIVULGAÇÃO DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS, SALVO SE FOR COM DINHEIRO 

PRÓPRIO, E ATRIBUI SUA NÃO-REELEIÇÃO À FALTA DE HUMILDADE, IGUALANDO-SE COM 

A POPULAÇÃO QUE NÃO TEM INFORMAÇÃO SOBRE AS ATIVIDADES LEGISLATIVAS. 
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FALOU SOBRE O PEDIDO QUE FEZ À SECRETARIA MUNICIPAL PARA QUE ENVIASSE À 

CÂMARA O PROJETO DE LEI QUE TRATA DA REFORMA DO CMDCA - CONSELHO 

MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, DO CONSELHO TUTELAR E 

DO FUNDO DA INFÂNCIA E QUE TAMBÉM PEDIU PARA O PRESIDENTE DO LEGISLATIVO 

PARA QUE FOSSEM BARRADOS OS ANDAMENTOS DE DETERMINADOS PROJETOS DE 

LEI, QUE PARA A PREFEITURA PARECE SER URGENTE, COM CONTATOS DA 

ADMINISTRAÇÃO PARA QUE OS VEREADORES APROVEM RECURSOS PARA A CMTC – 

COMPANHIA MUNCIPAL DE TRANSPORTE COLETIVO, PARA A SECRETARIA DE OBRAS, 

OS QUAIS VEM COM PEDIDOS DE URGÊNCIA, E QUE SEJAM BARRADOS OS CRÉDITOS 

ADICIONAIS ATÉ QUE O PROJETO DA REFERIDA REFORMA SEJA PROTOCOLADO NA 

CÂMARA, PORQUE É FRUTO DE DISCUSSÃO COM TODOS OS VEREADORES COM A 

COMISSÃO ESPECIAL DURANTE SEIS MESES, QUANDO FORAM COMPARADAS AS 

LEGISLAÇÕES DE TRINTA E CINCO MUNICÍPIOS, SENDO UMA QUESTÃO DE RESPEITAR 

OS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DISSE 

QUE SE ESSE PROJETO NÃO CHEGAR NA CÂMARA O VEREADOR VAI RENUNCIAR AOS 

SEUS ÚLTIMOS DIAS DE MANDATO COMO VEREADOR, POIS SE SENTE ENVERGONHADO, 

SENDO FILHO DE UMA MULHER QUE AJUDOU A ESCREVER O ECA - ESTATUTO DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE NO BRASIL, SENDO HOMENAGEADA PELA OAB – ORDEM 

DOS ADVOGADOS DO BRASIL NOS VINTE E CINCO ANOS DO ESTATUTO. O VEREADOR 

DISSE QUE SUA MAIOR MISSÃO ERA TRAZER UMA LEGISLAÇÃO ADEQUADA NA 

QUESTÃO DA INFÂNCIA E ADOLESCÊNCIA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. DISSE QUE É 

NECESSÁRIO SE TOMAR UMA ATITUDE URGENTE, POIS FICOU SABENDO PELO JORNAL 

QUE A PREFEITURA ESTARIA NOVAMENTE DISCUTINDO A TAL DA FEIRA DO BRÁS EM 

ARAUCÁRIA, UMA FEIRA PERNICIOSA E DANOSA, QUE AJUDA A QUEBRAR A ECONOMIA 

LOCAL, E FICOU SABENDO QUE HAVIA UMA INTENÇÃO DE SE APROVAR O RESPECTIVO 

ALVARÁ, E SUA SURPRESA AGORA FOI TER RECEBIDO UM PEDIDO DO ADVOGADO DA 

ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DE ARAUCÁRIA, DOUTOR RICARDO ESCHER, PORQUE FOI 

DADO ALVARÁ PARA USO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA MONTAR A FEIRA DO BRÁS NO 

ESPAÇO DO PARQUE CACHOEIRA PELO PRAZO DE UMA SEMANA, E DISSE QUE ISTO É O 

FIM, SE ESTE ATO ADMINISTRATIVO FOI CONCLUÍDO PELA ADMINISTRAÇÃO, O 

VEREADOR PROPÔS QUE SEJA FEITO UM DECRETO LEGISLATIVO PARA REVOGAR O 

ATO ADMINISTRATIVO DA PREFEITURA, UMA PREVISÃO LEGAL QUE NUNCA FOI FEITA 

PELA CÂMARA, PARA SE CASSAR O ALVARÁ DE FUNCIONAMENTO DE PICARETAS, QUE 

PROMOVEM ESSAS FEIRAS ITINERANTES. DISSE QUE TEM UM PEDIDO DO PRESIDENTE 
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DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DE ARAUCÁRIA, SENHOR JUSCELINO CATURAGE, PARA 

QUE A CÂMARA FAÇA UMA LEGISLAÇÃO QUE IMPEÇA A ATUAÇÃO DESTE TIPO DE FEIRA 

ITINERANTE, E DISSE QUE JÁ RASCUNHOU E É UMA LEGISLAÇÃO DIFÍCIL, MAS DE 

COMPETÊNCIA DO EXECUTIVO, E DISSE QUE O COMÉRCIO DE ARAUCÁRIA ESTÁ 

MINGUANDO E NO PERÍODO DE NATAL, COM O INGRESSO DO DÉCIMO TERCEIRO 

SALÁRIO DA POPULAÇÃO, NÃO SE PODE DEIXAR QUE UM BANDO DE PICARETAS, COM 

TODO O RESPEITO À INICIATIVA PRIVADA, MONTE UMA FEIRA DE BAGULHOS, NA MAIOR 

PARTE FALSIFICADOS, TRAZIDOS EM GRANDE PARTE DO BAIRRO DO BRÁS, EM SÃO 

PAULO, OU QUE VENHAM DAS FEIRAS DA MADRUGADA OU DA PONTE DA AMIZADE, NA 

FRONTEIRA DO BRASIL COM O PARAGUAI, E DISSE QUE ISSO NÃO É UMA FEIRA 

DECENTE DE UMA CIDADE QUE DIZ QUE RESPEITA O COMÉRCIO E A ECONOMIA LOCAL. 

CONCLUINDO. O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA AGRADECEU AS PALAVRAS DO 

VEREADOR PAULO HORÁCIO, PARABENIZANDO A JUSTIÇA ELEITORAL, NA QUAL 

SEMPRE ACREDITOU QUE FUNCIONAVA E A JUSTIÇA FOI FEITA, VALIDANDO OS VOTOS 

DO VEREADOR PAULO HORÁCIO E VALIDANDO A VAGA DE VEREADORA À SUA ESPOSA 

LÚCIA DE LIMA, À QUAL PARABENIZOU PELA VOTAÇÃO EXPRESSIVA QUE OBTEVE, POIS 

SEMPRE TRABALHOU AO SEU LADO, ATENDENDO EM SUA CASA AS REIVINDICAÇÕES 

DO POVO DE ARAUCÁRIA, DISSE QUE ELA FOI UMA HEROÍNA, CONSEGUIU HERDAR 

OITENTA POR CENTO DE SUA VOTAÇÃO E É MUITO MERECIDA A DIPLOMAÇÃO QUE VAI 

OBTER, PORQUE O POVO ACREDITOU NELA E NO SEU TRABALHO DESENVOLVIDO 

COMO VEREADOR NESTES ANOS, AGRADECEU AO POVO QUE ACREDITOU EM SEU 

TRABALHO E MAIS UMA VEZ PARABENIZOU SUA ESPOSA PELA ELEIÇÃO. CONCLUINDO. 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, INFORMOU AO VEREADOR 

PAULO HORÁCIO QUE JÁ FOI COM OUTROS VEREADORES MAIS DE UMA VEZ NA 

PROCURADORIA JURÍDICA CONVERSAR A RESPEITO DAS REFORMAS NO CMDCA E O 

PROCURADOR LHES DISSE QUE EXISTEM INÚMERAS DENÚNCIAS DE MAUS TRATOS E 

ABUSOS CONTRA CRIANÇAS E ADOLESCENTES, MAS QUE NÃO PODEM SER 

MOSTRADAS, PORQUE CORREM EM SIGILO DE JUSTIÇA, E QUANDO SE TIRA UMA 

CRIANÇA DA SUA FAMÍLIA MUTAS VEZES A SOCIEDADE SE REVOLTA E A 

PROCURADORIA NÃO PODE INFORMAR O MOTIVO PORQUE OS PROCESSOS CORREM 

EM SIGILO. O PRESIDENTE DISSE QUE SUGERIU MEDIDAS COMO, PELO MENOS NESTE 

PERÍODO, NÃO AUMENTAR OS SALÁRIOS DOS CONSELHEIROS E SE ABRIR MAIS UM 

CONSELHO TUTELAR, UTILIZANDO-SE A MESMA SEDE E ESTRUTURA DO EXISTENTE, 

PARA NÃO AUMENTER OS CUSTOS E O PROCURADOR DISSE ACHAR VIÁVEL ESTA 
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MEDIDA, POR ISSO, O PRESIDENTE DISSE QUE VAI ATENDER AO PEDIDO DO VEREADOR 

PAULO HORÁCIO, DE QUE DAQUI EM DIANTE NÃO VAI ENTRAR NA PAUTA PARA 

VOTAÇÃO NENHUM PROJETO DO EXECUTIVO, PORQUE A PREFEITURA NÃO ATENDE 

AOS PEDIDOS DOS VEREADORES QUE INTERESSAM A POPULAÇÃO, MAS QUANDO SÃO 

PROJETOS DO INTERESSE DA PREFEITURA ENVIAM PARA A CÂMARA COM PEDIDOS DE 

URGÊNCIA. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA, NEM NADA A SER 

APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 102/2016 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 

99/2016, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO GERAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 99/2016, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “ALTERA 

O ANEXO V DA LEI MUNICIPAL Nº 2.983, DE 02 DE JUNHO DE 2016”. O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO COMENTOU QUE O PROJETO ORIGINAL TRAZIA ALGUNS REQUISITOS PARA 

ALGUNS CARGOS EM COMISSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL COM CURSO SUPERIOR, 

ATENDENDO RECOMENDAÇÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO PÚBLICO, CONTUDO, 

PARA A DIREÇÃO GERAL DA CÂMARA, COMO VAI TRATAR DE TODAS AS MATÉRIAS, 

FICARIA DIFÍCIL DETERMINAR-SE UMA ÁREA ESPECÍFICA DE ATUAÇÃO, E COMO O PRÉ-

REQUISITO É TER CURSO SUPERIOR, NOS CASOS DE DIRETOR GERAL E DE CHEFE DE 

GABINTE DO PRESIDENTE, O CURSO SUPERIOR DEVERÁ SER DE QUALQUER ÁREA DE 

FORMAÇÃO, NA DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO O CURSO DE DIREITO É O 

ÚNICO DE GRADUAÇÃO REGULAMENTADO NO BRASIL QUE ESTUDA AS DISCIPLINAS DE 

DIREITO CONSTITUCIONAL, DE DIREITO ADMINISTRATIVO E DE PROCESSO 

LEGISLATIVO, POR ISSO, A RESTRIÇÃO NO CASO DA DIRETORIA DO PROCESSO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA É O PRÉ-REQUISITO DE BACHARELADO EM DIREITO, E NOS 

GABINETES DOS VEREADORES O MESMO ENTENDIMENTO, PORQUE O VEREADOR 

PRECISA TER ASSESSORIA EM TODAS AS ÁREAS E PODERÁ NOMEAR LIVREMENTE UM 

ASSESSOR COM FORMAÇÃO EM UMA ÁREA ESPECÍFICA QUE NECESSITE, PELO 

PERÍODO QUE ACHAR CONVENIENTE, PARA TRATAR DE MATÉRIAS VARIADAS, POR 

ISSO, NOS GABINETES DE VEREADORES A FORMAÇÃO EXIGIDA É SUPERIOR EM 

QUALQUER ÁREA ADMINISTRATIVA. COMENTOU QUE NAS OUTRAS ÁREAS OS PRÉ-

REQUISITOS SÃO MAIS AMPLOS DENTRO DE CADA ÁREA ESPECIFICADA. O VEREADOR 

SALIENTOU QUE ESTA RECOMENDAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO É CONFORME 

DECISÕES REITERADAS DO STJ E DO STF QUE JÁ MASSIFICOU ESTA MATÉRIA EM 

RELAÇÃO A OCUPANTES DE CARGOS DE LIVRE NOMEAÇÃO, CARGOS TÉCNICOS DE 
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ASSESSORIA, DEVER EXIGIR-SE GRADUAÇÃO E DISSE QUE ACREDITA QUE ESTA MESMA 

RECOMENDAÇÃO SERÁ ENCMAINHADA PARA O EXECUTIVO AINDA NO INÍCIO DA 

SEMANA E É BASTANTE PROVÁVEL QUE O EXECUTIVO ENVIE PARA A CÂMARA AINDA 

NESTA LEGISLATURA, E CARGOS EM COMISSÃO DA PREFEITURA SE EXIGIRÁ A 

GRADUAÇÃO, PORQUE TODOS ELES SE ENCAIXAM OU EM ASSESSORIA OU EM DIREÇÃO 

E CHEFIA. DISSE QUE ISTO É BOM ATÉ PARA QUE A SOCIEDADE PROCURE A 

FORMAÇÃO, POIS EXISTEM NA NOSSA REGIÃO INÚMERAS OPORTUNIDADES PARA 

FORMAÇÃO SUPERIOR, E PARA OS CARGOS DE SECRETÁRIO MUNICIPAL E DIRETORES 

DE COMPANHIAS MUNICIPAIS E ASSESSORES, HÁ UMA TENDÊNCIA DE QUE SE EXIJA 

CURSO SUPERIOR RECONHECIDO PELO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, SUGERIU A APRESENTAÇÃO DE UMA 

EMENDA, QUE PODERÁ SER VOTADA NA SEGUNDA DISCUSSÃO DO PROJETO, QUE 

TRATA DE PÓS-GRADUAÇÕES OU DOUTORADOS EM ÁREAS DIFERENTES DA 

GRADUAÇÃO. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI FEZ UM PEDIDO DE DESTAQUES AO 

SUBSTITUTIVO E AO PROJETO DE LEI ORIGINAL PARA MELHOR ANÁLISE DA MATÉRIA E, 

CASO SEJA CONVENIENTE, APRESENTAR MODIFICAÇÕES À PROPOSIÇÃO PARA A 

PRÓXIMA VOTAÇÃO. O SUBSTITUTIVO GERAL FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM 

PEDIDO DE DESTAQUES PELOS VEREADORES PAULO HORÁCIO, FRANCISCO CABRINI, 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR E ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PARECER Nº 123/2016 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 128/2016, DE INICIATIVA 

DA COMISSÃO EXECUTIVA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 128/2016, DE INICIATIVA DA 

COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “FIXA OS SUBSÍDIOS DO PREFEITO, DO VICE-

PREFEITO, DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E DOS VEREADORES DE ARAUCÁRIA PARA O 

PERÍODO DA LEGISLATURA DE 2017 A 2020, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR 

PAULO HORÁCIO, JUSTIFICANDO PEDIDO DE DESTAQUE AO PROJETO, COMENTOU QUE 

HÁ DUAS DIVERGÊNCIAS NO PROJETO DE LEI, O SUBSÍDIO DO VEREADOR NÃO PODE 

NO PRIMEIRO ANO DE LEGISLATURA RECEBER O REAJUSTE DA INFLAÇÃO DE DOIS MIL 

E DEZESSEIS, ENTÃO A REVISÃO ANUAL É SEMPRE DO ANO ANTERIOR, A LEGISLAÇÃO 

ESTABELECE QUE O TERMO INICIAL É PRIMEIRO DE JANEIRO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE, POR ISSO, VAI APRESENTAR EMENDA PARA O PARÁGRAFO QUINTO. 

OUTRA ESTRANHEZA É QUE O ARTIGO TERCEIRO FIXA O SUBSÍDIO DO SECRETÁRIO 

MUNICIPAL, RESSALVADOS OS DIREITOS ADQUIRIDOS E, NO ENTANTO, NÃO EXISTEM 

DIREITOS ADQUIRIDOS PARA SECRETÁRIOS, POR ISSO, VAI ANALISAR MELHOR PARA 
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APRESENTAR ALTERAÇÃO NO TEXTO SE FOR NECESSÁRIO. O VEREADOR CLODOALDO 

PINTO JÚNIOR LEVANTOU A QUESTÃO DO CASO DE UM SERVIDOR APOSENTADO QUE 

SEJA NOMEADO SECRETÁRIO, QUAL SERIA O SUBSÍDIO A QUE TERIA DIREITO, NO QUE 

FOI ESCLARECIDO PELO VEREADOR PAULO HORÁCIO REMETENDO AO TETO SALARIAL 

DO PREFEITO MUNICIPAL. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM PEDIDO 

DE DESTAQUES PELOS VEREADORES FRANCISCO CABRINI, PEDRO DE LIMA E PAULO 

HORÁCIO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR FRANCISCO CABRINI, QUE 

PARABENIZOU A VEREADORA ELEITA LÚCIA DE LIMA, QUE MESMO OBTENDO UMA 

VOTAÇÃO EXPRESSIVA NÃO OCUPARIA UMA CADEIRA NESTE LEGISLATIVO, E APÓS OS 

DESDOBRAMENTOS DO PROCESSO ELEITORAL SERÁ DIPLOMADA PARA TOMAR POSSE 

NA PRÓXIMA LEGISLATURA. O VEREADOR ROBERTO MOTA COMUNICOU A TODOS OS 

ELEITOS, INCLUSIVE O PREFEITO E O SEU VICE, OS DOCUMENTOS NECESSÁRIOS PARA 

A SESSÃO DE POSSE, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO DIA PRIMEIRO DE JANEIRO, ÀS 

QUINZE HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL. COMUNICOU TAMBÉM AOS VEREADORES QUE 

O PROTOCOLO ESTARÁ RECEBENDO AS EMENDAS AO PROJETO DE LEI DO 

ORÇAMENTO ATÉ SEGUNDA-FEIRA, ÀS DEZESSETE HORAS E TRINTA MINUTOS, PARA 

EM SEGUIDA, NA SESSÃO, SER VOTADO EM PRIMEIRA DISCUSSÃO. INFORMOU QUE 

AMANHÃ, DIA NOVE DE DEZEMBRO, ÀS DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS SERÁ 

REALIZADA ENTREGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA FANNY SOLANGE BUSATO 

BATISTA, PARA A QUAL TODOS OS VEREADORES ESTÃO CONVIDADOS, BEM COMO, 

CONVIDOU PARA O DIA QUATORZE DO CORRENTE, ÀS VINTE HORAS, TODOS OS 

VEREADORES E OS ELEITOS PARA INAUGURAÇÃO DA GALERIA DE PRESIDENTES DA 

CÂMARA MUNICIPAL, CUJO NOME SERÁ GALERIA MEFTÓDIO ODPPIS, PORQUE É O EX-

PRESIDENTE MAIS ANTIGO QUE MORA EM ARAUCÁRIA. TAMBÉM O EX-PRESIDENTE, 

SENHOR ALBERTO PANSOLIN, QUE É DE LONDRINA E TEM NOVENTA ANOS DE IDADE, 

ESTARÁ PRESENTE NA SOLENIDADE, QUANDO RECEBERÁ COMO HOMENAGEM UMA 

PLACA DE MOÇÃO DE APLAUSOS. DISSE QUE A GALERIA FOI ORGANIZADA EM FUNÇÃO 

DE HOMENAGEAR A TODOS OS EX-PRESIDENTES, OS QUAIS FORAM TODOS 

CONVIDADOS, SENDO QUE OS JÁ FALECIDOS SERÃO REPRESENTADOS POR SEUS 

FAMILIARES, QUE RECEBERÃO TAMBÉM UM CERTIFICADO COMO HOMENAGEM. NA 

OCASIÃO TAMBÉM SERÁ NOMINADA A SALA DA DIRETORIA JURÍDICA DA CÂMARA 

MUNICIPAL COM O NOME DO DOUTOR ODAIL HORÁCIO, ATRAVÉS DE UMA RESOLUÇÃO. 

PARABENIZOU A JUSTIÇA ELEITORAL, QUE SE REVESTE DE IMPORTÂNCIA PORQUE O 
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VEREADOR QUE TRABALHA ESTÁ SENDO PENALIZADO POR PARTICIPAR DE ALGUM 

CONSELHO, E FOI FUNDAMENTAL RESGATAR ESTA QUESTÃO DAS PARTICIPAÇÕES DOS 

VEREADORES NOS CONSELHOS MUNICIPAIS. COMENTOU QUE A VEREADORA ELEITA 

LÚCIA DE LIMA OBTEVE UMA EXPRESSIVA VOTAÇÃO NO ÚLTIMO PLEITO ELEITORAL E É 

UMA PESSOA EXEMPLAR E CORRETÍSSIMA, PARABENIZANDO-A, E TAMBÉM O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR, PELO SEU POSICIONAMENTO EM RELAÇÃO AO 

PROCESSO, ESPERANDO A DECISÃO DA JUSTIÇA, A QUAL TEM EFEITO DEFINITIVO. 

COMO PRÓXIMO INSCRITO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO FALOU SOBRE SEU REPÚDIO 

À PRÁTICA DA ARAPONGAGEM, QUE É UMA PESSOA QUE FICA GRAVANDO O QUE OS 

OUTROS FALAM PARA LEVAR PARA TERCEIROS E MOSTRAR O QUE ESTÃO FALANDO 

SOBRE A PESSOA, E DISSE QUE SEU REPÚDIO É PORQUE ANTES DA SESSÃO HOUVE NO 

PLENÁRIO DO LEGISLATIVO UMA REUNIÃO MUITO SEVERA SOBRE A QUESTÃO DE 

SEGURANÇA PÚBLICA, COM OS GUARDAS MUNICIPAIS, A RESPEITO DE UM PROJETO DE 

LEI IMPORTANTE SOBRE O TEMA, E HAVIA GUARDA MUNICIPAL QUE ESTAVA 

GRAVANDO, O QUE É INTERESSANTE, SE FOR PARA USO PRÓPRIO, MAS REPUDIA A 

PRÁTICA PORQUE O VEREADOR JÁ FOI VÍTIMA DE ARAPONGAGEM POR UMA FALA SUA 

NO PLENÁRIO, POR UMA PESSOA QUE SE APROXIMOU PARA GRAVAR UMA 

INTERPRETAÇÃO FEITA E LEVOU-A AO ATUAL PREFEITO, E PARECE QUE A PESSOA 

ESTÁ NA LISTA DE PROVÁVEIS NOMEADOS PELO PREFEITO ELEITO, E DISSE QUE VAI 

REPRESENTAR NA JUSTIÇA A RESPEITO DO FATO OCORRIDO. DISSE QUE REPETIRIA O 

QUE FOI DITO NAQUELA REUNIÃO E SE A PESSOA QUISER LEVAR PARA O FUTURO 

PREFEITO, QUE NÃO FIQUE DISTORCIDO, PORQUE O QUE QUIS DIZER É QUE O 

PREFEITO ELEITO ESTÁ SE OMITINDO NA DISCUSSÃO DO ORÇAMENTO PÚBLICO PARA 

DOIS MIL E DEZESSETE, E DISSE QUE FOI FEITA UMA REUNIÃO NA PRESIDÊNCIA, COM 

OS VEREADORES, E CONSTATOU-SE QUE FALTAM, APROXIMADAMENTE, VINTE MILHÕES 

DE REAIS PARA A SAÚDE, E NESSA REUNIÃO COMPARECERAM O SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE SAÚDE E A DIREÇÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL, CONTUDO, NÃO HOUVE 

NENHUMA MANIFESTAÇÃO DA COMISSÃO DE TRANSIÇÃO, NEM DO PREFEITO ELEITO. 

DISSE QUE FOI FEITO UM OFÍCIO RELATANDO O PROBLEMA E A RESPONSABILIDADE, 

PORQUE O PRESIDENTE JÁ ADIOU DUAS VEZES A ENTREGA DE EMENDAS AO 

ORÇAMENTO E, SEGUNDO CONSTA, O PREFEITO ELEITO SEQUER QUIS RECEBER O 

OFÍCIO DA CÂMARA, ALEGANDO QUE NÃO É PROBLEMA DELE, QUE É PROBLEMA PARA 

SE RESOLVER MAIS TARDE, E O VEREADOR DISSE QUE NÃO RESOLVE, VAMOS VIVER 

UMA CATÁSTROFE FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA NA SAÚDE EM ARAUCÁRIA, DISSE 
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QUE NÃO EXISTE MÁGICA QUE RESOLVA, EM TRÊS MESES NÃO SE VAI CONSEGUIR 

TRAZER A UNICENP – POSITIVO, NEM O EVANGÉLICO PARA ASSUMIR O HOSPITAL, NÃO 

VAI CONSEGUIR AUTORIZAÇÃO DO CRM – CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA PARA 

TRANCAR O HOSPITAL, QUE NÃO VAI TER DINHEIRO ALÉM DO MÊS DE MARÇO, QUE É 

QUANDO TERMINA O CONTRATO DE GESTÃO COM A ORGANIZAÇÃO SOCIAL ATUAL, E 

QUE PARA SE FAZER UM NOVO CONTRATO COM QUALQUER OUTRO MODELO DE 

GESTÃO ADMINISTRATIVA VAI SE PRECISAR DE RECURSOS, AINDA NEM SE TRATANDO 

DE DINHEIRO, O QUE SERÁ OUTRA CATÁSTROFE, NÃO HAVERÁ ORÇAMENTO, QUE É 

UMA QUESTÃO BUROCRÁTICA, POIS O ORÇAMENTO ANTECEDE O DINHEIRO. O 

VEREADOR SOLICITOU UMA CÓPIA DO OFÍCIO ENCAMINHADO AO PREFEITO ELEITO, 

COMO SALVAGUARDA, PORQUE VAI HAVER PICARETA ARAPONGA QUE JÁ DEVE TER 

LEVADO ATÉ ELE DIZENDO QUE O VEREADOR O CHAMOU DE OMISSO OU COISA 

PARECIDA, POR ISSO, AVISOU O SENHOR HISSAM HUSSEIN QUE É PRECISO QUE 

SEGUNDA-FEIRA HAJA APRESENTAÇÃO DE UMA EMENDA PARA QUE, MINIMAMENTE, 

NÓS TENHAMOS O HOSPITAL MUNICIPAL FUNCIONANDO EM ARAUCÁRIA. FALOU QUE 

ESTÁ EM SEU PAPEL DE VEREADOR, QUE ESTÁ ENXERGANDO QUE O OTIMISMO SERVE 

PARA POUQUÍSSIMA COISA NA VIDA E O QUE MOVE O MUNDO É O REALISMO, 

ESPECIALMENTE NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. O VEREADOR CLODOALDO PINTO 

JÚNIOR COMENTOU QUE É UMA QUESTÃO BÁSICA O QUE SE ESTÁ DISCUTINDO, POIS É 

O BÊ-Á-BÁ DE UM ORÇAMENTO FAZER-SE UMA ESTIMATIVA, QUE PODE NÃO SE 

CONCRETIZAR FINANCEIRAMENTE, MAS NÃO SE PODE FAZER UMA PROJEÇÃO 

SABENDO QUE NÃO HAVERÁ SUPORTE, DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, CORRENDO O 

RISCO IMINENTE DE SE TER O DINHEIRO, QUE É O MAIS DIFÍCIL E NÃO TER A DOTAÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA, POR ISSO, É UMA FALHA BÁSICA, DEMONSTRANDO QUE O FUTURO 

PREFEITO NÃO ESTÁ BEM ASSESSORADO, PORQUE É UMA SITUAÇÃO EM QUE ELE TEM 

RESPONSABILIDADE, E NÃO PODERÁ DEPOIS SIMPLESMENTE DIZER QUE NÃO TEM 

DOTAÇÃO E ORÇAMENTO FOI APROVADO NA CÂMARA E ATÉ PARABENIZOU O 

PRESIDENTE QUE ENCAMINHOU O OFÍCIO, POIS FOI PARA AJUDAR E ALERTAR E ESTE 

DOCUMENTO É IMPORTANTE. O SENHOR PRESIDENTE DISSE QUE A COMISSÃO DE 

TRANSIÇÃO DEVERIA SER A PARTE MAIS INTERESSADA NISTO. COMENTOU QUE MAIS 

TARDE NINGUÉM VAI PODER DIZER QUE A CÂMARA NÃO DISCUTIU O PROBLEMA, E O 

OBJETIVO É A CONTRIBUIÇÃO PARA QUE O FUTURO PREFEITO IMPLANTE AS 

MUDANÇAS QUE ANUNCIOU PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA 

COMENTOU SOBRE OS PEDIDOS DE INFORMAÇÃO, APROVADOS EM PLENÁRIO 
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REFERENTE A UM TERRENO, E O VEREADOR DISSE QUE NÃO SABE POR QUE NÃO 

FORAM ENTREGUES OS DOCUMENTOS SOLICITADOS, RETORNANDO O PROCESSO 

FALTANDO FOLHAS, POR ISSO, NESTE FINAL DE SEMANA O VEREADOR VAI CONCLUIR A 

ANÁLISE PARA CONCLUIR SEU POSICIONAMENTO DEFINITIVO SOBRE O ASSUNTO, QUE 

NÃO PODE FICAR IMPUNE. FALOU SOBRE A GESTÃO DO ATUAL PREFEITO QUE ESTÁ 

TERMINANDO E PARECE QUE A PREOCUPAÇÃO DA ADMINSTRAÇÃO É SOMENTE COM O 

CAPILÉ, POIS É DINHEIRO PARA A CMTC, TIRANDO DINHEIRO DO MEIO AMBIENTE, COM 

MENTIRAS E CONTRADIÇÕES. COMENTOU SOBRE A VERBA DO GOVERNO FEDERAL E 

AGORA DEU UMA PRESSA DO PREFEITO EM TIRAR DA GAVETA O PROJETO, 

PRETENDENDO FAZER ATÉ UM PREGÃO, PARA USAR OS TRÊS MILHÕES DE REAIS, 

CONCLUINDO O USO DESTE RECURSO, POR ISSO, PEDIU AOS VEREADORES QUE A 

CÂMARA INTERFIRA NESTE PROCESSO E IMPEÇA ESTE PREGÃO DE ACONTECER, POIS 

ESTÁ CHEIRANDO A ROUBO, A ASSALTO À MÃO DESARMADA, POIS NÃO É FALTANDO 

POUCOS DIAS PARA ENTREGAR O MANDATO QUE AGORA VAI FAZER O QUE TINHA QUE 

TER FEITO HÁ MUITO TEMPO. CONCLUINDO. E NÃO HAVENDO MAIS VEREADORES 

INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


